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Γεννήθηκα στην Αθήνα στις 5 Απριλίου 1962.  

Αποφοίτησα από το 1ο Λύκειο Ηρακλείου Αττικής τον Ιούνιο του 1980, 

με βαθμό άριστα. Σ' όλη την διάρκεια των Λυκειακών σπουδών, μου 

απονεμήθηκαν αριστεία προόδου από το  Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων. 

Η εγγραφή μου στο πρώτο έτος του Φυσικού  Τμήματος της Σχολής 

Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκε, κατόπιν επιτυχών εξετάσεων, τον 

Σεπτέμβριο του 1980. Κατά την διάρκεια των σπουδών μου επέλεξα 

μαθήματα συναφή με την Φυσική Υψηλών Ενεργειών, Φυσική 

Ανώτερης Ατμόσφαιρας και Μετεωρολογία ενώ ανέλαβα Διπλωματική 

εργασία με θέμα: “Ο τροποσφαιρικός δείκτης διάθλασης πάνω από την 

Θεσσαλονίκη”.  

Aποφοίτησα από το Φυσικό Τμήμα με πτυχίο λίαν καλώς (8.35).  

Τον Αύγουστο του 1985 έκανα αίτηση εγγραφής στο Μεταπτυχιακό 

Ενδεικτικό Μετεωρολογίας, του Φυσικού  Τμήματος της Σχολής 

Θετικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, όπου έγινα δεκτός πρώτος μεταξύ των άλλων υποψηφίων. 

Ανέλαβα διπλωματική εργασία με θέμα: “Περί των τροπικών ημερών 

στην Αθήνα κατά την χρονική  περίοδο 1891 - 1984”.  

Περάτωσα τις μεταπτυχιακές μου σπουδές τον Οκτώβριο του 1987. Στη 

διάρκεια των μεταπτυχιακών μου σπουδών συμμετείχα σε πρόγραμμα 

του Υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας που αφορούσε την όξινη 

βροχή στην Αθήνα και που είχε φορέα υλοποίσης το Γεωλογικό Τμήμα 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Τομέας 

Γεωγραφίας και Κλιματολογίας). Παράλληλα βοήθησα στην έρευνα για 
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την κατασκευή ενός αυτόνομου- αυτόματου μετεωρολογικού σταθμού 

στο Εργαστήριο Κλιματολογίας κατασκευάζοντας το hardware και 

software της υπολογιστικής μονάδας. 

Τον Δεκέμβριο του 1987 (8/12/1987) παρουσιάστηκα στην 124 ΠΒΕ 

(Πτέρυγα Βασικής Εκπαίδευσης) της Πολεμικής Αεροπορίας, στην 

Τρίπολη, όπου μου αποδόθηκε η ειδικότητα του μηχανικού TACAN 

(Tactical Air Communication and Navigation). Μετά από δίμηνη 

εκπαίδευση πάνω στην ειδικότητα μου στην 128 ΣΕΤΗ (Σμηναρχία 

Εκπαίδευσης Τηλεπικοινωνιών και Ηλεκτρονικών), στο Καβούρι, 

μετατέθηκα στην 134 ΣΜ (Σμηναρχία Μάχης), στην Σαντορίνη, όπου 

ανέλαβα την λειτουργία και συντήρηση του σταθμού  TACAN  του 

αεροδρομίου της μονάδος. 

Απολύθηκα κατόπιν 23μηνης θητείας, από την 113 ΠΜ (Πτέρυγα 

Μάχης), στην Τανάγρα, όπου εργάστηκα στον εκεί μετεωρολογικό 

σταθμό.  

Τον Ιούλιο του 1989, ανέλαβα την εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής με 

θέμα: “Η επίδραση των Φυσικογεωγραφικών παραγόντων στο 

Θερμοκρασιακό καθεστώς της Ελλάδος”. 

Τον Ιούνιο του 1990 παντρεύτηκα την Ελένη Νικολοπούλου, 

Καθηγήτρια Αγγλικών και απέκτησα μαζί της δύο κόρες την Μαρίνα και 

την Θεοφάνη.  

Επιστημονικός συνεργάτης στις ερευνητικές δραστηριότητες του 

Ερευνητικού Κέντρου Φυσικής της Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας 

καθώς και του Ερευνητικού Κέντρου Αστρονομίας και Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών της Ακαδημίας Αθηνών. 

Αναγορεύτηκα διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό 

“Άριστα”. 

Έκτακτος Καθηγητής Εφαρμογών του Γενικού Τμήματος Φυσικής και 

Χημείας και Τεχνολογίας Υλικών του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος Αθηνών. 

Επίκουρος Καθηγητής Κλιματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

Έκτακτος Καθηγητής Μετεωρολογίας στην Ανώτατη Στρατιωτική 

Σχολή Ευελπίδων. 

Εισηγητής στις εξετάσεις του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, για 

τα μαθήματα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας. 

Επιστημονικός συνεργάτης στις ερευνητικές δραστηριότητες του Τομέα 

Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος του Κέντρου Περιβαλοντικής Υγείας & 

Βιοφυσικής του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας 

Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ). 

Εκπαιδευτική άδεια 3 μηνών κατόπιν προσκλήσεως στο Meteorological 

Institute of the University of Freiburg, Germany. 

DWD (Γερμανική Μετεωρολογική Υπηρεσία). Ενημέρωση σε θέματα 

που αφορούν την Βιομετεωρολογία σε επιχειρησιακή βάση για την 

δημόσια υγεία. 

Επιστημονικός Συνεργάτης, Ομάδα Αριθμητικής Ανάλυσης και 

Υπολογιστικών Συστημάτων, Ομάδα Παράκτιας Πληροφορίας, 

Ινστιτούτο Υπολογιστικών Μαθηματικών, Ίδρυμα Τεχνολογίας & 

Έρευνας (ΙΥΜ/ΙΤΕ) 
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2010-σήμερα 

 

 

2010-σήμερα 

Αναπληρωτής Καθηγητής Κλιματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

Διευθυντής Εργαστηρίου Κλιματολογίας και Ατμοσφαιρικού 

Περιβάλλοντος του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Πρόεδρος της Ελληνικής Μετεωρολογικής Εταιρείας (Ε.ΜΤ.Ε.) 

2011-σήμερα Εισηγητής στις εξετάσεις του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 

(M.Sc, Ph.D.), για τα μαθήματα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας. 

2014-σήμερα Καθηγητής Κλιματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

2017-σήμερα ➢ Ιδρυτής/Συντονιστής του CAN-HelP (Copernicus Academy Network 

of Hellenic Partners), που είναι το Ελληνικό μέλος του Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Ακαδημίας του Copernicus, το οποίο αποτελείται από μια 

ομάδα συνεργαζόμενων ελληνικών θεσμών, οι οποίοι ενώνουν τις 

δυνάμεις τους για να εξυπηρετήσουν καλύτερα τον ακόλουθο στόχο: να 

γίνουν Πρεσβευτής του Copernicus για την Ελλάδα, υποστηρίζοντας 

έτσι την πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να τονώσει την 

ευαισθητοποίηση και να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά με το πρόγραμμα 

Copernicus σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

2017-2022 Διευθυντής Εργαστηρίου Τηλεανίχνευσης του Τμήματος Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

2019-σήμερα Μέλος της Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής της UNESCO Chair on 

“Conservation and Ecotourism of Riparian and Deltaic Ecosystems” 

(Con-E-Ect) 

2019-σήμερα Μέλος της Συντονιστικής Επιροπής του “Κέντρου Αριστείας για τη 

Διαχείριση Καταστροφών και Κρίσεων”, με απόφαση της Συγκλήτου 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

2020-σήμερα Αναπληρωματικό Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Διεπιστημονικού Οργανισμού Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και 

Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) 

2020-σήμερα Συνεργαζόμενο Εκαπιδευτικό Προσωπικό (ΣΕΠ) του Ελληνικού 

Ανοικτού Πανεπιστημίου  (ΕΑΠ) στο Mεταπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών ετήσιας διάρθρωσης “Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός”  

2021-σήμερα Διευθυντής του Διϊδρυματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και του 

Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.), με τίτλο «Νερό, Βιόσφαιρα 

και Κλιματική Αλλαγή» (Water, Biosphere and Climate Change) 

 

 

Ι) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ 

 

Επιστημονική και ερευνητική εμπειρία 20 ετών σε θέματα κλιματικών μεταβολών και 

των επιπτώσεων τους, στατιστικών κλιματικών μοντέλων, βιοκλιματολογίας, ακραίων 

καιρικών φαινομένων και δεικτών ατμοσφαιρικής αστάθειας. Πιο συγκεκριμένα, τα 

ερευνητικά μου ενδιαφέροντα μπορούν να συνοψιστούν στις παρακάτω ενότητες: 
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➢ Κλιματικές μεταβολές: Έχω μελετήσει με σύγχρονες στατιστικές μεθόδους την χωρική 

και χρονική διακύμανση διαφόρων κλιματικών στοιχείων στην Ελλάδα, στην ευρύτερη 

περιοχή των Βαλκανίων και στο Βόρειο Ημισφαίριο. 

➢ Κλιματικά μοντέλα πρόγνωσης: Έχω ασχοληθεί  με την διαμόρφωση στατιστικών 

κλιματικών μοντέλων πρόγνωσης τόσο της θερμοκρασίας όσο και της βροχής στην 

Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή της Ευρώπης.  

➢ Ακραία καιρικά φαινόμενα: Έχω μελετήσει χωροχρονικές κατανομές ακραίων 

μετεωρολογικών φαινομένων όπως είναι οι ανεμοστρόβιλοι, οι υδροσίφωνες, τα κύματα 

καύσωνα, οι αστραπές και οι έντονες καταιγίδες σε τοπική και περιφερειακή κλίμακα, 

και έχω εξετάσει τις επιδράσεις των ανωμαλιών της ατμοσφαιρικής κυκλοφορίας στην 

εμφάνιση των ακραίων αυτών φαινομένων. Επίσης, έχω ερευνητική εμπειρία στην 

ανάλυση και μελέτη των μηχανισμών μεταφοράς αερολυμάτων από την έρημο Σαχάρα, 

με έμφαση στους συνοπτικούς τύπους καιρού, που ευνοούν την μεταφορά των 

αερολυμάτων. Τέλος, στο Εργαστήριο Κλιματολογίας και Ατμοσφαιρικού 

Περιβάλλοντος έχει αναπτυχθεί δικτυακή εφαρμογή (WEB-GIS) για την δημιουργία 

εθνικής βάσης ακραίων καιρικών φαινομένων (http://tornado.geol.uoa.gr/). 

➢ Βιοκλιματολογία και Αστικό Θερμικό Περιβάλλον: Η επίδραση των διαφόρων 

περιβαλλοντικών και γεωμαγνητικών παραγόντων στις ανθρώπινες δραστηριότητες και 

ιδιαίτερα στα ψυχοπαθολογικά συμπτώματα ασθενών, στα καρδιαγγειακά και στα 

αναπνευστικά νοσήματα, έχει προκαλέσει το έντονο επιστημονικό μου ενδιαφέρον. 

Επιπρόσθετα, έχω μελετήσει και αναλύσει τις βιοκλιματικές συνθήκες (με χρήση 

βιοκλιματικών δεικτών, που βασίζονται στο ενεργειακό ισοζύγιο του ανθρώπου) σε 

διαφορετικά αστικά μικρο-περιβάλλοντα με χρήση Γεωγραφικών Συστημάτων 

Πληροφοριών (GIS), αστικών μικρο-μοντέλων ρευστομηχανικής και μη επανδρωμένων 

αεροσκαφών (drones). 

➢ Όξινη βροχή- Ρύπανση: Έχω ασχοληθεί ερευνητικά με το φαινόμενο της όξινης βροχής 

στην Αθήνα, στα πλαίσια ερευνητικών προγραμμάτων και έχω μελετήσει τις κατανομές 

και διακυμάνσεις των διαφόρων ρύπων σε σχέση με μετεωρολογικές μεταβλητές, καθώς 

επίσης και τις επιπτώσεις της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην υγεία, με χρήση 

πολυπαραμετρικών μοντέλων.  

 

 

ΙΙ)  ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ -  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ : 

 

1. 1987-1999: Εργαστηριακή εμπειρία και επίβλεψη διπλωματικών εργασιών στο 

Εργαστήριο Κλιματολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

2. 1989-1999: Φροντιστηριακή εμπειρία στην προετοιμασία μαθητών Λυκείου για την 

εισαγωγή τους στα Πανεπιστήμια. 

3. 1995-1999: Διδασκαλία και Εργαστηριακές Ασκήσεις του μαθήματος “Γενική Φυσική” 

στους φοιτητές του Γενικού Τμήματος Φυσικής-Χημείας-Τεχνολογίας Υλικών του 

Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (ΤΕΙ), Αθηνών. 

4. Το 1998 συμμετείχα στο Σεμινάριο “Περιβάλλον και κλίμα σε εύθραυστη ισορροπία” 

στα πλαίσια Προγράμματος Κινητικότητας Εκπαιδευτικών, που οργανώθηκε από το 

Εργαστήριο Κλιματολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

σε συνεργασία με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών. Η συμμετοχή μου αφορούσε 

διάλεξη για τη μεταβολή του όζοντος στη στρατόσφαιρα και τις επιπτώσεις στη 

βιόσφαιρα.  

5. 1999-σήμερα:  

 

http://tornado.geol.uoa.gr/
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Προπτυχιακός κύκλος σπουδών 

➢ 2005-σήμερα: Διδασκαλία του μαθήματος “Κλιματολογία-Κλιματικές Μεταβολές” και 

ασκήσεις Εργαστηρίων στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2000-σήμερα: Διδασκαλία του μαθήματος “Εφαρμοσμένη Κλιματολογία” και ασκήσεις 

Εργαστηρίων στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2000-2010: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Φυσική της Ατμόσφαιρας”, και ασκήσεις 

Εργαστηρίων στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2000-σήμερα: Διδασκαλία του μαθήματος “Ήπιες Μορφές Ενέργειας και Στοιχεία 

Μετεωρολογίας” και ασκήσεις Εργαστηρίων στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2008-2010: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Ρύπανση Περιβάλλοντος” και ασκήσεις 

Εργαστηρίων στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2018-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Φυσική” στους φοιτητές του Τμήματος 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

 

 

Μεταπτυχιακός κύκλος σπουδών 

➢ 2000-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Γενική Μετεωρολογία και Μέθοδοι 

Ανάλυσης” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών “Γεωγραφία και Περιβάλλον” του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2000-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “ Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Κλιματολογία 

(Κλιματικά Στοιχεία-Τροποποίηση και Μεταβολές Κλίματος)” στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Γεωγραφία και Περιβάλλον” 

του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2000-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Κλιματολογία 

(Κλιματικά Στοιχεία-Τροποποίηση και Μεταβολές Κλίματος)” στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Περιβαλλοντική Γεωλογία” του 

Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2010-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Τεχνικές Αξιοποίησης Αιολικής και Ηλιακής 

Ενέργειας” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών “Περιβαλλοντική Γεωλογία” του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2010-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Τροποποίηση και Μεταβολές Κλίματος-

Βιόκλιμα-Φαινόμενο του Θερμοκηπίου” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Περιβαλλοντική Γεωλογία” του Τμήματος 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

➢ 2010-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Μεταβολές Θαλάσσιας Στάθμης και Κλίματος 

(Ατμόσφαιρα)” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών “Περιβαλλοντική Γεωλογία” του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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➢ 2010-2016: Διδασκαλία του μαθήματος “Ακραία Καιρικά και Πλημμυρικά Φαινόμενα” 

στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Διϊδρυματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών “Πρόληψη και Διαχείριση Φυσικών Καταστροφών” του Τμήματος Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 

του Τεχνολογικού & Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Σερρών. 

➢ 2010-2016: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Μακράς Διάρκειας Μεταβολές–

Φαινόμενα Ερημοποίησης και Μεταβολές Παράκτιων Περιοχών” στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Πρόληψη και 

Διαχείριση Φυσικών Καταστροφών” του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Τεχνολογικού & 

Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Σερρών. 

➢ 2010-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Βάσεις Δεδομένων και Στατιστική 

Ανάλυση” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών “Ωκεανογραφία και Διαχείριση Θαλάσσιου Περιβάλλοντος”, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2010-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική Αλλαγή και Υγεία” στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Διαχείριση 

Κρίσεων, Μαζικών Καταστροφών και Επειγουσών Καταστάσεων” του Τμήματος 

Νοσηλευτικής, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2016-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική Αλλαγή” στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Στρατηγικές 

Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων”, του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2016-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Υδρομετεωρολογικές Καταστροφές και 

Κλιματική Αλλαγή” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών “Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων”, του 

Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2018-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική Αλλαγή και Υγεία” στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 

“Εφαρμογές της Βιολογίας στην Ιατρική”, του Τμήματος Βιολογίας και της Ιατρικής 

Σχολής, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2018-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Γεωσυστήματα” στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Επιστήμες Γης και Περιβάλλον. 

Ειδίκευση: Κλιματικές Μεταβολές και Επιπτώσεις στο Περιβάλλον” του Τμήματος 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

➢ 2018-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική Μεταβλητότητα 

(Παλαιόκλιμα) και Κλιματική Μεταβολή (Ανθρωπόκαινο)” στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών “Επιστήμες Γης και Περιβάλλον. 

Ειδίκευση: Κλιματικές Μεταβολές και Επιπτώσεις στο Περιβάλλον” του Τμήματος 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

➢ 2018-σήμερα: Συνδιδασκαλία του μαθήματος “Φυσικές Καταστροφές και Ανθρώπινη 

Επέμβαση στο Περιβάλλον” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών “Επιστήμες Γης και Περιβάλλον. Ειδίκευση: Κλιματικές 

Μεταβολές και Επιπτώσεις στο Περιβάλλον” του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

➢ 2019-2021: Διδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική αλλαγή, Λειψυδρία και Επιπτώσεις 

στην ανθρώπινη υγεία” στους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Μεταπτυχιακού 

https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL467/
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL467/
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Προγράμματος Σπουδών “Άνθρωπος και Νερό. Κατεύθυνση: Νερό σε Έλλειψη”, του 

Τμήματος Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος, του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου Ελλάδος με την υπόστηριξη της Εθνικής Επιτροπής της UNESCO. 

➢ 2020-σήμερα: Διδασκαλία του μαθήματος ΠΣΚ60 “Προσαρμογή σε ένα κόσμο με 

διαφορετικό κλίμα”, στο Mεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών ετήσιας διάρθρωσης 

“Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός”του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (ΕΑΠ). 

➢ 2021-σήμερα: Διδασκαλία του μαθήματος “Κλιματική Αλλαγή και Λειψυδρία”, στο 

Διϊδρυματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

(Ε.Κ.Π.Α.) και του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Διεθνούς 

Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.), με τίτλο «Νερό, Βιόσφαιρα και Κλιματική 

Αλλαγή» (Water, Biosphere and Climate Change) 

 

Ε-learning Προγράμματα Συμπληρωματικής εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

➢ 2020-σήμερα: Ακαδημαϊκός υπεύθυνος του προγράμματος επαγγελματικής 

επιμόρφωσης και κατάρτισης με τίτλο «Μετεωρολογικά Φαινόμενα: Κατανόηση και 

Ερμηνεία».   

➢ 2021-σήμερα: Μάθημα στη θεματική ενότητα “Athens Drone - Σχεδιασμός, Πτήση, 

Συλλογή και Φωτογραμμετρική Επεξεργασία Δεδομένων από ΣΜΗΕΑ | EL-UAS-TO-

24 (EASA)”, του προγράμματος της Εκπαιδευτικής Δομής «e-πιμόρφωση», του Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ 

 

 

IΙΙ) ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ: 

 

Μέχρι σήμερα έχω επιβλέψει πάνω από 70 διπλωματικές εργασίες προπτυχιακών 

φοιτητών και πάνω από 50 διπλωματικές εργασίες μεταπτυχιακών φοιτητών. Όσον 

αφορά τις διδακτορικές διατριβές, παρουσιάζονται στην συνέχεια, αυτές τις οποίες είτε 

έχω επιβλέψει είτε έχω διατελέσει Μέλος Τριμελών Συμβουλευτικών Επιτροπών, καθώς 

επίσης και αυτές στις οποίες έχω διατελέσει Μέλος Επταμελών Εξεταστικών Επιτροπών: 

 

Επιβλέπων/Μέλος Τριμελών συμβουλευτικών επιτροπών των ακόλουθων 

διδακτορικών διατριβών: 

 

1. Ντρίβας Νικόλαος, 2003, Μεταβολές στα καθεστώτα βροχής σε συνδυασμό με τα 

αντίστοιχα της θερμοκρασίας αέρα στην περιοχή της Μεσογείου, Τμήμα Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Μέλος 

Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής).  

2. Καραγιάννης Ιωάννης, 2009, Διερεύνηση της σχέσης μεταξύ κλιματολογικών 

μεταβλητών και της ημερήσιας επίπτωσης κλινικών συνδρόμων με ενδιαφέρον για τη 

Δημόσια Υγεία, Τμήμα Νοσηλευτικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, (Μέλος Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής).  

3. Bambasidis Georgios, 2012, Study of the Environment of Titan. The stratosphere and 

the surface of the satellite, future mission experiments & educational activities, 

Observatoire de Paris-National & Kapodistrian University of Athens, (Rapporteur). 

4. Ματσαγγούρας Ιωάννης, 2014, Η δυναμική της ατμόσφαιρας στην εμφάνιση σιφώνων 

στον Ελλαδικό χώρο με την χρής αριθμητικού μοντέλου καιρού μέσης κλίμακας WRF 

(Weather Research and Forecasting Model) στην βραχυπρόθεσμη πρόγνωση των 

ακραίων καταστροφικών σιφώνων, με έμφαση στην ΒΔ Πελοπόννησο  και Νοτιο 
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Αιγαίο, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων).  

5. Μπλέτα Αναστασία, 2014, Μελέτη της επίδρασης των βιοκλιματικών παραμέτρων και 

της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στη δημόσια υγεία στη νήσο Κρήτη. Ο ρόλος της 

κλιματικής αλλαγής, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

6. Σιφνιώτη Δάφνη, 2015, Μελέτη των κυματικών χαρακτηριστικών των Ελληνικών 

Θαλασσών σε σχέση με τις παρούσες και μελλοντικές ατμοσφαιρικές συνθήκες και οι 

επιπτώσεις τους στην παράκτια ζώνη, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Μέλος Τριμελούς Συμβουλευτικής 

Επιτροπής).  

7. Χρηστάκη Μαρία, 2018, Η παρουσία του νερού στην εξέλιξη της πόλης των Αθηνών, 

Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

8. Δημητριάδου Λήδα, 2022, Biometeorological perspectives  and environmental impacts 

on cardiorespiratory mortality over Europe. Present and future trends, Τμήμα 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

(Επιβλέπων). 

9. Σπυρόπουλος Γιώργος, 2022, Η συμβολή της ηλεκτροκίνησης που βασίζεται σε ήπιες 

μορφές ενέργειας στη βελτιστοποίηση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού 

περιβάλλοντος και των βιοκλιματικών συνθηκών. Μοντελοποίηση των επιπτώσεων σε 

αστικό περιβάλλον, πολιτικές και δράσεις, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

10.Μανιάτης Στέλιος, (εκπονείται), Διερεύνηση βιοκλιματικών συνθηκών στην ευρύτερη 

περιοχή του Εθνικού Δρυμού Αίνου Κεφαλονιάς, Εργαστήριο Μετεωρολογίας του 

Γενικού Τμήματος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, (Μέλος Τριμελούς 

Συμβουλευτικής Επιτροπής).  

11.Πρωϊας Γιώργος, (εκπονείται), Χωρική και χρονική μεταβλητότητα της αέριας 

ρύπανσης και επιπτώσεις στην δημόσια υγεία στην ευρύτερη περιοχή του Βόλου: 

Μεθοδολογική και Εμπειρική προσέγγιση, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

12.Πολίτη Νάντια, (εκπονείται), Εποχική εκτίμηση των κλιματικών συνθηκών που 

ευνοούν την ξηρασία με χρήση μοντέλων υποκλιμάκωσης για διαφορετικά σενάρια 

κλιματικής αλλαγής, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

13.Πολυχρόνη Ηλιάνα, (εκπονείται), Μελέτη των ακραίων κλιματικών δεικτών που 

βασίζονται σε συνδυαστικές κατανομές θερμοκρασίας αέρα και βροχόπτωσης στην 

περιοχή της Μεσογείου. Παρούσες και μελλοντικές κλιματικές συνθήκες. Τμήμα 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

(Επιβλέπων). 

14.Καράλη Άννα, (εκπονείται), Προσομοίωση και αποτίμηση του δυνητικού κινδύνου 

εκδήλωσης πυρκαγιάς σε περιοχική και παγκόσμια κλίμακα. Ο ρόλος της κλιματικής 

αλλαγής, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

15.Ασημακοπούλου, Παναγιώτα, (εκπονείται), Understanding climate change and the 

accompanying phenomena through remote sensing. Pedagogical approaches for 

compulsory education, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

16.Παπαχριστοπούλου Κυριακή, (εκπονείται), Solar radiation/energy forecasting and 

measurement applications: the role of clouds and aerosols, Τμήμα Γεωλογίας και 
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Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Μέλος 

Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής). 

17.Νταγκουνάκης Γιώργος, (εκπονείται), Assessment of extreme precipitation over the 

wider Hellenic region based on global and regional climate models, Τμήμα Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Μέλος 

Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής). 

18.Δέσποινα Τούντα, (εκπονείται), Κλιματική αλλαγή και πανδημίες από ζωονόσους, ως 

αναδυόμενοι κίνδυνοι για την δημόσια υγεία. Διαχείριση και Πολιτικές πρόληψης και 

μείωσης των μελλοντικών απειλών από πανδημίες στο νησιωτικό σύμπλεγμα των 

Κυκλάδων, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

19.Καραδημήτρης Αθανάσιος (εκπονείται), Μελέτη επικινδυνότητας και τρωτότητας του 

Αγίου Όρους έναντι του κινδύνου της δασικής πυρκαγιάς και των επακόλουθων 

συνεπειών της (πλημμύρες, κατολισθήσεις) υπό το πρίσμα της κλιματικής αλλαγής. Η 

περίπτωση της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου ως μνημείο UNESCO, Τμήμα Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, (Επιβλέπων). 

20.Ισιδώρα Γεροντιώτου, (εκπονείται), Μηχανισμοί διαχείρισης κρίσεων και φυσικών 

καταστροφών από την Ελληνική Αστυνομία – Ο σύνθετος ρόλος του ανθρώπινου 

δυναμικού και της τεχνολογίας – Αποτίμηση, Αξιολόγηση και Προτάσεις, Τμήμα 

Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

(Επιβλέπων). 

 

Μέλος Επταμελών εξεταστικών επιτροπών των ακόλουθων διδακτορικών διατριβών: 

 

1. Γαρουφαλάκης Ιωάννης, 2004, Μετάδοση θερμότητας στον αέρα και στο έδαφος 

θερμοκηπίου. Πειραματική μελέτη και αναλυτικές προσεγγίσεις του συστήματος, 

Γενικό Τμήμα, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

2. Ελευθεράτος Κωνσταντίνος, 2007, Φυσικές και ανθρωπογενείς μεταβολές των 

θυσάνων και οι επιπτώσεις τους στο ατμοσφαιρικό περιβάλλον, Τμήμα Γεωλογίας και 

Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

3. Χούσος Ηλίας, 2009, Συμβολή στην έγκαιρη και έγκυρη πρόγνωση ακραίων καιρικών 

φαινομένων στον Ελληνικό χώρο, με τη χρήση πολυμεταβλητών στατιστικών 

μεθόδων, Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 

4. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης, 2009, Βιοκλιματικοί παράμετροι στο αστικό περιβάλλον, 

Γενικό Τμήμα, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

5. Καψωμενάκης Ιωάννης, 2009, Εκτίμηση των προβλεπομένων από τα πρότυπα 

προσομοίωσης κλιματικών αλλαγών στην Ελλάδα με μεθόδους υποκλιμάκωσης, 

Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών. 

6. Δουβής Κωνσταντίνος, 2009, Μελέτη των ακραίων κλιματικών φαινομένων στην 

Ελλάδα με μεθόδους υποκλιμάκωσης, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

7. Τσάγκας Δημήτριος, 2010, Γεωμορφολογικές παρατηρήσεις και κινήσεις βαρύτητας 

στη βόρεια Πελοπόννησο, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

8. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ευάγγελος Αγγέλης, 2011, Συμβολή στη μελέτη των μεταβολών 

του τροποσφαιρικού όζοντος στην Ευρώπη, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

9. Παπαδόπουλος Βασίλειος, 2011, Ροή θερμότητας στη διεπιφάνεια αέρα-θάλασσας στο 

Αιγαίο Πέλαγος,  Τμήμα Γεωλογίας, Πανεπιστήμιο Πατρών. 

http://openarchives.gr/view/511190
http://openarchives.gr/view/511190
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10.Καταβούτας Γεώργιος, 2011, Θερμική Ισορροπία στο ανθρώπινο σώμα και θερμική 

άνεση: Πειραματική μελέτη σε θερμό περιβάλλον, Τμήμα Φυσικής, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

11. Διακάκης Μιχαήλ, 2012, Εκτίμηση της πλημμυρικής επικινδυνότητας με χρήση 

μοντέλων προσομοίωσης, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

12.Γιάνναρος Θεόδωρος, 2013, Μελέτη της αστικής θερμική νησίδας με εφαρμογή 

ατμοσφαιρικού μοντέλου μέσης κλίμακας και ανάλυση πειραματικών δεδομένων, 

Τμήμα Φυσικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. 

13.Κουρουτζόγλου Ιωάννης, 2014, Συμβολή στη μελέτη της εκρηκτικής κυκλογένεσης 

στη Μεσόγειο, Τμήμα Φυσικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

14.Markonis Yannis, 2015, Stochastic investigation of large-scale hydroclimatic 

correlations over the Mediterranean, School of Civil Engineering, National Technical 

University of Athens.  

15.Τσέλιου Αρετή, 2015, Διερεύνηση συνθηκών θερμικής αίσθησης σε αστικούς 

υπαίθριους χώρους με βλάστηση, σε συνθήκες Μεσογειακού κλίματος, Τμήμα 

Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

16.Μαμάρα Άννα, 2015, Ομογενοποίηση κλιματικών χρονοσειρών της Ελλάδας και 

χωρική ανάλυση ομογενοποιημένων δεδομένων θερμοκρασίας, Τμήμα Φυσικής, 

Πανεπιστήμιο Πατρών.  

17.Βλάχου Κωνσταντίνα, 2016, Μελέτη αλληλεπίδρασης συστήματος Λιθόσφαιρα-

Ιονόσφαιρα: Διερεύνηση ιονοσφαιρικών ανωμαλιών ως πρόδρομων σεισμικών 

φαινομένων βάσει GPS μετρήσεων, με εφαρμογή στην ευρύτερη περιοχή του 

Πατραϊκού Κόλπου και Ιονίων Νήσων, 2016, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

18.Ντελής Γεώργιος, 2019, Μοντέλα κινδύνου έναντι κατολισθήσεων με χρήση μεθόδων 

και τεχνικών εξόρυξης γνώσης, Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

 

 

IV) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ: 

 

1. 1987-1999: Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου  Κλιματολογίας, του 

Γεωλογικού Τμήματος, του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

2. 1994-σήμερα: Επιστημονικός Συνεργάτης του Κέντρου Ερευνών Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας, της Ακαδημίας Αθηνών. 

3. 1994-2005: Επιστημονικός Συνεργάτης του Κέντρου Ερευνών Αστρονομίας και 

Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, της Ακαδημίας Αθηνών. 

4. 1995–2010: Επιστημονικός Συνεργάτης του Ινστιτούτου Ψυχικής Υγιεινής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

5. 2000–2004: Επιστημονικός Συνεργάτης του Institute of Applied Geophysics, Moscow, 

Russian Federation. 

6. 2001–2010: Επιστημονικός Συνεργάτης της Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο. 

7. 2004-σήμερα: Επιστημονικός συνεργάτης του Τομέα Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος 

του Κέντρου Περιβαλοντικής Υγείας & Βιοφυσικής του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών 

Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ). 

8.  2005-σήμερα: Επιστημονικός Συνεργάτης του Meteorological Institute of the 

University of Freiburg, Germany. 
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V) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ : 

 

➢ Είμαι μέλος της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών (ΕΕΦ), και της Balkan Physical Union 

(BPU), μέλος της Ελληνικής Μετεωρολογικής Εταιρείας, (ΕΜΤΕ), μέλος της Ελληνικής 

Γεωγραφικής Εταιρείας, (EΓΕ), μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Επιστημόνων Η/Υ και 

Πληροφορικής (ΕΠΥ, μέλος IFIP, CEPIS), μέλος του Global Network for 

environmental science and technology (GLOBAL NEST), μέλος της American 

Geophysical Union (AGU), μέλος της European Geosciences Union (EGU) και μέλος της 

International Society of Biometeorology (ISB). 

➢ Από το 2007 είμαι μέλος της Climate and Health Commission part of the International 

Society of Biometeorology (ISB). 

➢ Από το 2002 είμαι εκπρόσωπος της Ελληνικής Μετεωρολογικής Εταιρείας στην 

Επιτροπή Μέσων Ενημέρωσης (Media Committee) της Ευρωπαϊκής Μετεωρολογικής 

Εταιρείας (EMS). 

➢ Από το 2010 μέχρι σήμερα είμαι Πρόεδρος της Ελληνικής Μετεωρολογικής Εταιρείας 

 

 

VI) ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ: 

 

➢  Έχω λάβει μέρος με ανακοινώσεις στα εξής επιστημονικά συνέδρια: 

 

1. A' Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Φεβρουάριος 1986, Αθήνα. 

2. Β' Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Δεκέμβριος 1989, Αθήνα. 

3. Ε' Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικής, Δεκέμβριος 1989 , Αθήνα. 

4. 1ο  Βαλκανικό  Συνέδριο  Φυσικής, Σεπτέμβριος 1991, Θεσσαλονίκη. 

5. 1ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Μάιος 1992, Θεσσαλονίκη. 

6. Β' Διεθνές Συνέδριο Βοιωτικών Μελετών, Σεπτέμβριος 1992, Λιβαδειά.  

7. Γ' Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Απρίλιος 1993, Αθήνα. 

8. 6ο Colloque International de Climatologie, Σεπτέμβριος 1993, Θεσσαλονίκη. 

9. 2ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Σεπτέμβριος 1994, Θεσσαλονίκη. 

10. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικής και 6ο Κοινό Συνέδριο Ελλήνων Φυσικών και 

Ένωσης Κυπρίων Φυσικών, Απρίλιος 1996, Ηράκλειο. 

11. Γ' Διεθνές Συνέδριο Βοιωτικών Μελετών, Σεπτέμβριος 1996, Θήβα. 

12. 3o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Σεπτέμβριος 1996, Θεσσαλονίκη. 

13. 8th Scientific Assembly of International Association of Geomagnetism and Aeronomy 

(IAGA) with International Commission on the Middle Atmosphere (IMCA) of the 

International Association of Meteorology and Atmospheric Sciences (IAMAS) and 

9thSolar Terrestrial Physics (STP) Symposium of the Scientific Committee on Solar-

Terrestrial Physics (SCOSTEP), August 1997, Uppsala, Sweden 

14. 3rd General Conference of the Balkan Physical Union, September 1997, Cluj-Napoca, 

Romania. 

15. Πανελλήνιο Συνέδριο “Τεχνολογίες Αρχιπελάγους”, Οκτώβριος 1997, ΤΕΙ Πειραιά. 

16. 1ο Διεθνές Συνέδριο “Διαστημικές Εφαρμογές και Περιβάλλον”, Οκτώβριος-

Νοέμβριος 1997, Βούλα. 

17. 3ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο, Δεκέμβριος 1998, Χαλκίδα.   



 13 

18. 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής, Απρίλιος-Μάιος 1998. 

19. Διεθνής Συνάντηση: Επιπτώσεις των Κλιματικών Αλλαγών στις Μεσογειακές Χώρες, 

Σεπτέμβριος 1998, Μέτσοβο. 

20. 4o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Σεπτέμβριος 1998, Αθήνα. 

21. 6ο Συνέδριο Περιβαλλοντικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Αύγουστος-Σεπτέμβριος 

1999, Πυθαγόρειο Σάμου. 

22. Διεθνές Συνέδριο για την Βιώσιμη Ανάπτυξη των Ιαματικών Πηγών. Η Συμβολή της 

Ιατρικής Λουτροθεραπείας και των Νέων τεχνολογιών του 21ου Αιώνα, Σεπτέμβριος 

1999, Λουτρά Αιδηψού «SPA ΘΕΡΜΑΙ ΣΥΛΛΑ», Βόρεια Εύβοια. 

23. 20th Congress of the International Association for Suicide Prevention, November 1999, 

Athens. 

24. 5ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Νοέμβριος 1999, Αθήνα. 

25. Πανελλήνιο Διεπιστημονικό Συνέδριο για την Έρευνα του Ύπνου, Νοέμβριος 1999, 

Καβούρι. 

26. 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο: Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών, Δυνατότητες και 

Εφαρμογές, Προοπτικές και Προκλήσεις, Δεκέμβριος 1999, Αθήνα. 

27. 7ο Κοινό Συνέδριο Ένωσης Ελλήνων Φυσικών και Ένωσης Κυπρίων Φυσικών, 

Φεβρουάριος 2000, Ζάκυνθος. 

28. 2ο Διεθνές Συνέδριο “Διαστημικές Εφαρμογές και Περιβάλλον”, Μάιος 2000, Αιγείρα. 

29. 5o  Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Σεπτέμβριος 2000, Θεσσαλονίκη. 

30. Δ' Διεθνές Συνέδριο Βοιωτικών Μελετών, Σεπτέμβριος 2000, Λιβαδειά. 

31. 3rd International Conference of Balkan Environmental Association (BENA), 

November 2000, Bucharest-Romania. 

32. Συνέδριο: Τεχνολογίες Ήπιων Μορφών Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Δεκέμβριος 

2000, Αθήνα.  

33. 4ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο, Ιανουάριος 2001, Καλαμπάκα. 

34. Global Change Open Science Conference, July 2001, Amsterdam, The Netherlands. 

35. 7th International Conference on Environmental Science and Technology, September 

2001, Syros, Greece. 

36. 9o Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρίας, Σεπτέμβριος 2001, Αθήνα. 

37. 11th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, October 2001, Limassol, Cyprus.  

38. International Conference “Protection and Restoration of the Environment VI”, July 

2002, Skiathos, Greece. 

39. XVI IEA World Congress of Epidemiology, August 2002, Montreal, Canada. 

40. 6o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας, Σεπτέμβριος 2002, Ιωάννινα. 

41. Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο Οκτώβριος-Νοέμβριος 2002, Αθήνα. 

42. 6ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Οκτώβριος 2002, Θεσσαλονίκη. 

43. 7ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Ωκεανογραφίας και Αλιείας, Μάιος 2003, Χερσόνησος 

Κρήτης. 

44. International Conference on Atmospheric Electricity (ICAE), June 2003, Versailles, 

France. 

45. 2nd International Conference on Ecological Protection of the Planet Earth, June 2003, 

Sofia, Bulgaria. 

46. 8th International Conference on Environmental Science and Technology, September 

2003, Lemnos Island, Greece. 

47. Quadrennial Ozone Symposium, June 2004, Island of Kos, Greece. 
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48. 2nd International Workshop on Climate, Tourism and Recreation, June 2004, 

Kolimbari, Crete. 

49. 35th COSPAR Assembly, July 2004, Paris, France. 
50. 32nd International Geological Congress, August 2004, Florence, Italy. 

51. 7th Hellenic Scientific Congress in Meteorology-Climatology and Atmospheric 

Physics, September 2004, Nicosia, Cyprus. 

52. 7th Hellenic Geographical Congress, October 2004, Mytilini, Greece. 

53. 9th International Conference on Environmental Science and Technology, September 

2005, Rhodes Island, Greece. 

54. 7th Hellenic Hydrogeology Conference and 2nd Workshop on Hydrogeology of Fissured 

Rocks, October 2005, Athens. 

55. 13th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, October 2005, Thessaloniki, Greece. 

56. 17th International Congress of Biometeorology-ICB 2005, September 2005, Congress 

Center Garmisch-Partenkirchen, Germany. 

57. WENGEN-2005, Wengen Workshop on Global Change Research, 10th Anniversary 

Meeting Climate, Climatic Change and its Impacts on Human Health, September 

2005, Wengen (Bernese Alps) Switzerland.  

58. European Geosciences Union General Assembly 2007, April 2006, Vienna, Austria. 

59. 8o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας (COMECAP2006), Μάιος 2006, Αθήνα. 

60. 8ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Ωκεανογραφίας και Αλιείας, Ιούνιος 2006, Θεσσαλονίκη. 

61. Protection and Restoration of the Environment VIII, July 2006, Chania-Crete, Greece. 

62. WSEAS International Conference: Energy, Environment, Ecosystems, Sustainable 

Development (EEESD΄06), July 2006, Vouliagmeni, Athens, Greece. 

63. 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Προληπτικής Ιατρικής, Ιανουάριος 2007, Αθήνα. 

64. AQUA 2006, Water Science and Technology Integrated Management of Water 

Resources, November 2006, Athens, Hellas. 

65. First International Conference on the Management of Natural Resources, Sustainable 

Development and Ecological Hazards, December 2006, Bariloche, Argentina. 

66. 6th European Conference on Applied Climatology (ECAC), September 2006, Ljubliana, 

Slovenia. 

67. 5th WSEAS International Conference on Environment, Ecosystems and Development, 

November 2006, Venice, Italy. 

68. European Geosciences Union General Assembly 2007, April 2007, Vienna, Austria. 

69. SECOTOX Conference and the International Conference on Environmental 

Management, Engineering, Planning and Economics (CEMEPE), June 2007, Skiathos 

Island, Greece. 

70. Bremen Aerosol Workshop, June 2007. 

71. 13th International Conference on Atmospheric Electricity, August 2007, Beijing, China. 

72. 10th International Conference on Environmental Science and Technology 

(CEST2007), September 2007, Kos Island, Greece. 

73. 3rd International Workshop on Climate, Tourism and Recreation, September 2007, 

Alexandroupolis, Greece. 

74. 8ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Οκτώβριος 2007, Αθήνα. 

75. 7th EMS Annual Meeting / 8th European Conference on Applications of Meteorology, 

October 2007, San Lorenzo de El Escorial, Spain. 

76. 14th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, October 2007, Sevilla, Spain. 
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77. 5th WSEAS International Conference on Environment, Ecosystems and Development, 

Desember 2007, Tenerife, Spain. 

78. 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Προληπτικής Ιατρικής, Ιανουάριος 2008, Αθήνα. 

79. 15th National Space Science Symposium (NSSS-2008), February 2008, Udhagamandalam 

(Ooty) India. 
80. 26th European Conference-Society of Environmental Geochemistry and Health 

(SEGH), March-April 2008, Athens, Hellas. 

81. European Geosciences Union General Assembly 2008, April 2008, Vienna, Austria. 

82. 6th International Conference on Computer Simulation Risk Analysis and Hazard 

Mitigation, May 2008, Cephalonia, Greece. 

83. 9o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Μετεωρολογίας-Κλιματολογίας, Φυσικής της 

Ατμόσφαιρας (COMECAP2008), Μάιος 2008, Αθήνα. 

84. 20ο Εθνικό Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρίας Επιχειρησιακών Ερευνών (ΕΕΕΕ), 

Ιούνιος 2008, Σπέτσες. 

85. Protection and Restoration of the Environment IX, June-July 2008, Kefalonia, Greece. 

86. 33rd International Geological Congress, August 2008, Oslo, Norway. 

87. 18th International Congress of Biometeorology (ICB2008), September 2008, Tokyo, 

Japan.  

88. 10th Plinius Conference on Mediterranean Storms, European Geosciences Union 

(EGU) Topical Conference Series, September 2008, Nicosia, Cyprus. 

89. 8th Annual Meeting of the European Meteorological Society (EMS) and the 7th 

European Conference on Applied Climatology (ECAC), September-October 2008, 

Amsterdam, The Netherlands. 

90. 1st International Symposium on Green Chemistry for Environment and Health, 

October 2008, Munchen, Germany. 

91. 8ο Διεθνές Υδρογεωλογικό Συνέδριο και 3rd MEM Workshop on Fissured Rocks 

Hydrology, Οκτώβριος 2008, Αθήνα. 

92. 4th International Scientific Conference “Planning for the Future - Learning from the 

Past: Contemporary Developments in Tourism, Travel & Hospitality”, April 2009, 

Rhodes island, Greece.  

93. European Geosciences Union General Assembly 2009, April 2009 Vienna, Austria. 

94. 9ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Ωκεανογραφίας και Αλιείας, Μάιος 2009, Πάτρα. 

95. 11th International Conference on Environmental Science and Technology, CEST2009, 

September 2009, Chania, Crete, Greece. 

96. 7th International Conference of the Balkan Physical Union, September 2009, 

Alexandroupolis, Greece. 

97. 11th Congress on Mediterranean Storms, September 2009, Barcelona, Spain. 

98. 9th Annual Meeting of the European Meteorological Society (EMS) and the 9th 

European Conference on Applied Climatology (ECAM), September-October 2009, 

Toulouse, France. 

99. 15th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, October 2009, Bari, Italy. 

100. Conference of Indian Aerosol Science and Technology Association on Aerosols & 

Clouds: Climate Change Perspectives, March 2010, Bose Institute Centre for 

Astroparticle Physics & Space Science, Block EN, Sector V, Salt Lake, Kolkata, India. 

101. European Geosciences Union General Assembly 2010, May 2010, Vienna, Austria. 

102. Τρίτο Διεθνές Συνέδριο «Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Νερού και Υγρών Αποβλήτων 

Μικρής Κλίμακας, Μάιος 2010, Σκιάθος. 

103. 12th International Geological Congress, May 2010, Patras. 
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104. 10ο Διεθνές Συνέδριο Μετεωρολογίας - Κλιματολογίας & Φυσικής της Ατμόσφαιρας 

(COMECAP2010), Μάιος 2010, Πάτρα. 

105. 10th International Conference on Protection and Restoration of the Environment, July 

2010, Corfu Island, Greece. 

106. 7th Annual Meeting of the Asia Oceania Geosciences Society (AOGS2010) and 

Geosciences World Community Exhibition, July 2010, Hyderabad International 

Convention Centre, India. 

107. 38th Assembly of the Committee on Space Research (COSPAR2010), July 2010, 

Bremen, Germany. 

108. 5th International Conference on Deregulated Electricity Market issues in South-

Eastern Europe (DEMSEE), September 2010, Sitia, Crete Island, Greece. 

109. 2nd International Symposium on Green Chemistry for Environment and Health, 

September 2010, Mykonos Island, Greece. 

110. 12th Plinius Conference on Mediterranean Storms, September 2010, Dassia, Corfu 

Island, Greece. 

111. 10th European Conference on Accelerators in Applied Research and Technology 

(ECAART10), September 2010, Athens Greece. 

112. 10th Annual Meeting of the European Meteorological Society (EMS) and the 8th 

European Conference on Applied Climatology (ECAC), September 2010, Zürich, 

Switzerland. 

113. 20th Annual Congress of the European Respiratory Society (ERS), September 2010, 

Barcelona, Spain. 

114. 9ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο της Ελληνικής Γεωγραφικής Εταιρείας, 

Νοέμβριος 2010, Αθήνα. 

115. European Geosciences Union General Assembly 2011, April 2011, Vienna, Austria. 

116. Third International Conference on Environmental Management, Engineering, 

Planning and Economics (CEMEPE 2011) & SECOTOX Conference, June 2011, 

Skiathos Island, Greece. 

117. 12th International Conference on Environmental Science and Technology 

(CEST2011), September 2011, Rhodes Island, Greece. 

118. European Aerosol Conference (EAC2011), September 2011, Manchester, England. 

119. 6th International workshop on sand/duststorms and associated dustfall, September 

2011, Athens, Greece. 

120. 11th Annual Meeting of the European Meteorological Society (EMS) and the 10th 

European Conference on Applications of Meteorology (ECAM), September 2011, 

Berlin, Germany. 

121. 16th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, September 2011, Ioannina, Greece. 

122. European Conferences on Severe Storms (ECSS2011), October 2011, Palma de 

Mallorca Balearic Islands, Spain. 

123. European Geosciences Union General Assembly 2012, April 2012, Vienna, Austria. 

124. 11th International Conference on Meteorology, Climatology and Atmospheric 

Physics (COMECAP2012), 30 May - 1 June, 2012, Athens. 
125. Protection and Restoration of the Environment XI, July 2012, Thessaloniki, Greece. 

126. 12th Annual Meeting of the European Meteorological Society (EMS) and the 9th 

European Conference on Applied Climatology (ECAC), September 2012, Lodz, Poland. 

127. MedCLIVAR 2012 Conference, September 2012, Madrid, Spain. 

128. Third International Symposium on Green Chemistry for Environment, Health and 

Development, October 2012, Skiathos Island, Greece. 
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129. 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, 

Σεπτέμβριος 2012, Βόλος. 

130. AGU Fall Meeting 2012, December 2012, San Francisco, Calif. 

131. European Geosciences Union General Assembly 2013, 7–12 April 2013, Vienna, 

Austria. 

132. 1st EWaS-MED International Conference: Improving Efficiency of Water Systems in 

a Changing natural and financial Environment, 11-13 April 2013, Thessaloniki, 

Greece.  

133. 7th European Conference on Severe Storms (ECSS2013), 3-7 June 2013, Helsinki, 

Finland. 

134. Workshop on Atmospheric Composition and the Asian Summer Monsoon (ACAM), 

June 9-12, 2013, Kathmandu, Nepal. 

135. Geological Setting, Mineral Resources and ancient works of Samos and adjacent 

islands of the Aegean Sea, 26-30 August 2013, Karlovassi, Samos Island. 

136. 13th International Conference on Environmental Science and Technology, 5-7 

September 2013, Athens, Greece. 

137. 13th EMS Annual Meeting & 11th European Conference on Applications of 

Meteorology (ECAM), 09-13 September 2013, Reading, United Kingdom. 

138. 17th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, September 28 - October 1, 2013, Istanbul – Turkey. 

139. IWA Regional Symposium on Water, Wastewater, and Environment: Traditions and 

Culture, Patras, Greece, 22 – 24 March 2014. 

140. European Geosciences Union, General Assembly 2014, 27 April – 02 May 2014, 

Vienna, Austria. 

141. First International Summit on Tornadoes and Climate Change, 25 – 30 May 2014, 

Chania, Crete, Greece. 

142. 12th International Conference of Meteorology, Climatology and Physics of the 

Atmosphere (COMECAP2014), 28 – 31 May. 2014, Heraklion, Crete. 

143. 12th International Conference on Protection and Restoration of the Environment, 

Skiathos Island, Greece, 29 June – 3 July 2014. 

144. International Conference “Coastal landscapes, mining activities and preservation of 

cultural heritage”, 17-20 September 2014, Milos Island, Cyclades, Greece. 

145. 14th EMS Annual Meeting & 10th European Conference on Applied Climatology 

(ECAC), 6-10 October 2014, Prague, Czech Republic. 

146. 10th International Congress of the Hellenic Geographical Society, 22-24 October 2014, 

Thessaloniki, Greece. 

147. European Geosciences Union General Assembly 2015, 12 – 17 April 2015, Vienna, 

Austria.  

148. 11ο Πανελλήνιο Συμπόσιο Ωκεανογραφίας & Αλιείας, 13-17 Μαϊου 2015, Μυτιλήνη, 

Λέσβος. 

149. 9th World Congress of the European Water Resources Association, “Water Resources 

Management in a Changing World: Challenges and Opportunities”, Istanbul, Turkey, 

June 10-13, 2015. 

150. 14th International Conference on Environmental Science and Technology, Rhodes, 

Greece, 3-5 September 2015. 

151. 15th EMS Annual Meeting & 12th European Conference on Applications of 

Meteorology (ECAM), 07–11 September 2015, Sofia, Bulgaria. 

152. ECSS 2015 – 8th European Conference on Severe Storms, 14–18 September 2015, 

Wiener Neustadt, Austria. 



 18 

153.3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Οικονομικής Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, 30-31 

Οκτωβρίου 2015, Βόλος.  

154. European Geosciences Union, General Assembly 2016, 17–22 April 2016, Vienna, 

Austria,  

155. 16th EMS Annual Meeting & 11th European Conference on Applied Climatology 

(ECAC), 12–16 September 2016, Trieste, Italy. 

156.13th International Conference on Meteorology, Climatology and Atmospheric Physics 

(COMECAP2016), 19-21 September 2016, Thessaloniki. 

157. MedCLIVAR 2016, 26-30 September, Athens, Greece. 

158. European Geosciences Union, General Assembly 2017, 23 - 28 April 2017, Vienna, 

Austria. 

159. 4th International Symposium, Mediterranean Vineyards and Climate Change, 

"Ampelos 2017", 12-14 May, 2017, Santorini, Greece. 

160. 10th World Congress of EWRA on Water Resources and Environment, Athens, Greece 

5-9 July 2017. 

161. EMS Annual Meeting: European Conference for Applied Meteorology and 

Climatology 2017, 4 - 8 September 2017, Dublin, Ireland.  

162. Third international conference on Advances in Extreme Value Analysis and 

Application to Natural Hazard (EVAN), 5 to 7 September 2017, Southampton, UK.  

163. 11th International Hydrogeological Congress of Greece, Athens 2017. 

164. 19th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in 

the Mediterranean Region, October 4-6, 2017, Rome – Italy.  

165. 1ο Επιστημονικό Forum για τη Μείωση της Διακινδύνευσης από Καταστροφές στην 

Ελλάδα, 19-20 Δεκεμβρίου 2017, Αθήνα. 

166. 14th International Conference on Meteorology, Climatology and Atmospheric Physics 

(COMECAP2018), October 15-17 2018, Alexandroupolis, Greece. 

167. AGU Fall Meeting 2018, 10-14 December, 2018, Washington, D.C.  

168. European Geosciences Union, General Assembly 2018, 8 - 13 April 2018, Vienna, 

Austria. 

169. EMS Annual Meeting: European Conference for Applied Meteorology and 

Climatology 2018, 3–7 September 2018, Budapest, Hungary.  

170. MedCLIVAR 2018, 18-21 September 2018, Belgrade, Servia. 

171. EGU General Assembly 2019, 7-12 April 2019, Vienna, Austria.  

172. 15th International Congress of the Geological Society of Greece, Athens, 22-24 May, 

2019. 

173. EMS Annual Meeting 2019, 9-13 September 2019, Copenhagen, Denmark.  

174. Symposium on Challenges in Applied Human Biometeorology, 2-3 March 2020, 

Freiburg, Germany.   

175. EGU General Assembly 2020 (online), 4-8 May 2020, Vienna, Austria.  

176. Second scientific conference PANACEA Web Conferencing 29 September–1 October 

2020. 

177. Virtual XIV International  HVAC & R Technologies Symposium organized by TTMD, 

1-4 June 2020. 

178. International Radiation Symposium (IRS), July, 6-10, 2020, Thessaloniki, Greece. 

179. 17th International Conference on Environmental Science and Technology, 1-4 

September 2021, Athens, Greece. 

180. 15th International Conference on Meteorology, Climatology and Atmospheric Physics 

COMECAP 2021, 26-29 September 2021, Ioannina, Greece. 

181. EGU General Assembly 2022, 23-27 May 2022, Vienna, Austria 
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182. 1ο Συνέδριο για την Κλιματική Κρίση “Η συμβολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης: από τη 

διεπιστημονική έρευνα και εκπαίδευση στην παροχή επιστημονικής γνώσης για τη 

λήψη αποφάσεων πολιτικής”, 15-17 Ιουνίου 2022, Κεντρικό Κτίριο του ΕΚΠΑ, 

Προπύλαια, Αθήνα 

183. International Symposium and Workshops “Sustainable Solutions at Times of 

Transition (SuST)”, 14-17 July 2022, Nisyros Island, Greece. 

184.  2nd International Symposium AGROECOINFO, June 30 – July 2, 2022, Volos, Greece. 

185. MedCLIVAR 2022, 04-08 October 2022, Marrakesh, Morocco. 

186. 4th Euro-Mediterranean Conference for Environmental Integration (EMCEI-2022), 

01-04 Novenbee, 2022, Sousse, Tunisia. 

187. EGU General Assembly 2023, 23-28 April 2023, Vienna, Austria 

 

 

VII) ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ 

ΗΜΕΡΙΔΕΣ/ΣΥΜΠΟΣΙΑ: 

 

1. Επιστημονική Ημερίδα “Το νερό στην εποχή της κλιματικής αλλαγής”, (2008), Υπό 

την αιγίδα της UNEP. Η Ημερίδα διοργανώθηκε από το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS, σε 

συνεργασία με την Σχολή Χημικών Μηχανικών-Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 28 

Μαρτίου 2008, Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Ελλάδα, Αθήνα.  

2. 6η Παιδοπνευμονολογική Διημερίδα “Λοιμώξεις Κατώτερου Αναπνευστικού, 

Αναπνευστική Αλλεργία, Ατμοσφαιρική Ρύπανση και Πνεύμονας”. Η Διημερίδα 

διοργανώθηκε από την Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Πατρών, 23-24 

Φεβρουαρίου 2008, Πάτρα. 

3. 4η Επιστημονική Ημερίδα “Νοσηλευτική Προσέγγιση Παιδιών με Αναπνευστικές 

Παθήσεις”, (2008). Η Ημερίδα διοργανώθηκε από τον Τομέα Παιδιατρικής 

Νοσηλευτικής σε συνεργασία με την Παιδιατρική Κλινική του Τμήματος Νοσηλευτικής 

του Πανεπιστημίου Αθηνών, το Αλλεργιογόνο Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου 

Παίδων Πεντέλης, τη Νοσηλευτική Υπηρεσία του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων «Η 

Αγία Σοφία» και τη Νοσηλευτική Υπηρεσία του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων «Π. & 

Α. Κυριακού», 15 Μαρτίου 2008, «Χωρέμειο» Αμφιθέατρο Γενικού Νοσοκομείου 

Παίδων «Η Αγία Σοφία», Αθήνα. 

4. 9η Διημερίδα, “Ενότητα 2: Μοντέλα και μετρήσεις για περιβαλλοντικές, φυσιολογικές 

και μηχανολογικές ροές”. Η Διημερίδα διοργανώθηκε από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας (ΙΤΕ), 9-10 Οκτωβρίου 2009, Olympia Riviera Resort, Κυλλήνη. 

5. Training School: SPinSMEDE – Soil Protection in Sloping Mediterranean Agri-

Environments. Διοργανώθηκε από Instituto Politécnico de Bragança-Portugal, 

Wageningen University and Research Center-The Netherlands, National and 

Kapodistrian University of Athens-Greece, University of Lleida-Spain, University of 

Santiago de Compostela – Spain, 3-16 Μαϊου 2009, Εθνικό και Κποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα. 

6. Second Scientific Conference and Annual General Assembly of the European 

Federation of Marine Science and Technology Societes, “The Significance of Marine 

Scientists and Marine Scientists in Present-day Europe”, 15-16 October 2010, 

“Aristotelis” conference hall, Faculty of Physics, University of Athens, 

Panepistimiopolis.  

7. Climate Change in Social Sciences, Hephaestus (FP7, Capacities, RegPot 2008-1), 20-

21 January 2012, National Hellenic Research Foundation and International Commission 

for the History of Meteorology Research Seminar, Athens.  
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8. Summer School “Samos2013”: Geological Setting, Mineral Resources and ancient 

works of Samos and adjacent islands of the Aegean Sea, 26-30 August 2013, Samos 

Island, Aegean Sea, Greece. 

9. International Conference on Coastal Landscapes, Mining Activities and Preservation 

of Cultural Heritage. Organized by the Faculty of Geology & Geoenvironment of the 

National and Kapodistrian University of Athens and S&B Industrial Minerals S.A., 7-20 

September 2014, Milos Island, Cyclades, Greece.  

10.8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Περιβαλλοντικής Πολιτικής & Διαχείρισης. Διοργανώθηκε 

από το Τμήμα Περιβάλλοντος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 5-7 Ιουνίου 2015, Μυτιλήνη. 

11.Επιστημονική Ημερίδα “Η μεσογειακή γεωργία απέναντι στην κλιματική αλλαγή : Η 

περίπτωση των αμπελιών και των ελαιόδεντρων”, Η επιστημονική ημερίδα 

διοργανώθηκε από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το Γαλλικό Ινστιτούτο 

Ελλάδος, με την υποστήριξη του Institut français (Paris), 9 Οκτωβρίου 2015, Συνεδριακό 

Αμφιθέατρο Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

12.Ημερίδα “Ερημοποίηση Δελταϊκής Πεδιάδος”, 14 Απριλίου 2016, Πυργετός 

Θεσσαλίας. 

13.4th International Symposium, Mediterranean Vineyards and Climate Change, 

"Ampelos 2017", 12-14 May, 2017, Santorini, Greece. 

14.1ο Επιστημονικό Forum για τη Μείωση της Διακινδύνευσης από Καταστροφές στην 

Ελλάδα. Διοργανώθηκε από το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και το ΠΜΣ «Στρατηγικές Διαχείρισης 

Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων», 19-20 Δεκεμβρίου 2017, Αθήνα. 

15.Ημερίδα “Χρονολόγηση των Ομηρικών Επών βάσει Αστρονομικών Παρατηρήσεων”. 

Διοργανώθηκε από την Διεθνή Επιστημονική Εταιρεία Αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας, 

την Ένωση Ελλήνων Φυσικών και την Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση Πειραιά 

ΕΦΤΑ., 10 Μαΐου 2017, Πειραϊκός Σύνδεσμος, Πειραιάς. 

16.28ο Συνεδρίου Πανελληνίου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με 

Θέμα: Κλιματική Αλλαγή. Αστικό Περιβάλλον, 9-11 Νοεμβρίου 2018, Κατερίνη. 

17.Διημερίδα με θέμα “Φιλοσοφία και Επιστήμη. Μία διαχρονική συνάντηση”. 

Διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων Φυσικών και τον Δήμο Επιδαύρου, 1-2 

Δεκεμβρίου  2018, Πνευματικό Κέντρο Λυγουριού. 

18.2ο Επιστημονικό Forum για τη Μείωση της Διακινδύνευσης από Καταστροφές στην 

Ελλάδα, 14-15 Μαρτίου, 2019, Αθήνα 

19.Διημερίδα με θέμα “Οι ήχοι της μουσικής συνομιλούν με τους ήχους της Φυσικής. 

Μια συνάντησή τους… στην Αρκαδία”. Διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων 

Φυσικών και τον Δήμο Τρίπολης, 29-30  Νοεμβρίου και 1 Δεκεμβρίου  2019, Μουσικό 

Σχολείο Τρίπολης. 

20.Ημερίδα “Έγκαιρες Προειδοποιήσεις  Έντονα Καιρικά Φαινόμενα”. Διοργανώθηκε 

από την της Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ), 21 Μαρτίου 2019, Λέσχη 

Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ), Αθήνα.   

21.Επιστημονική Διημερίδα “Επιστήμη και Κοινωνία”. Διοργανώθηκε από την Ένωση 

Ελλήνων Φυσικών και τον Δήμο Κω, 16-17 Ιανουαρίου 2020, Λαογραφικό Μουσείο 

(ΧΑΝΙ), Κως. 

22.Workshop 3 – AdaptNet. Climate Change and Agriculture, 3-8 February 2020, 

Navarino Environmental Observatory (NEO).  

23.3ο Επιστημονικό Forum για τη Μείωση της Διακινδύνευσης από Καταστροφές στην 

Ελλάδα, 5-6 Μαρτίου, 2020, Αθήνα. 

188. XIV Interational HVAC&R Technology Symposium, 1-3 June 2020, Istanbul, Turkey. 

189. 4ο Επιστημονικό Forum για τη Μείωση της Διακινδύνευσης από Καταστροφές στην 

Ελλάδα, 18-19 Μαρτίου, 2021, Αθήνα. 
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190. Ημερίδα “Η αξία της ένταξης του Γεωπάρκου της Νισύρου στο Παγκόσμιο Δίκτυο 

Γεωπάρκων της UNESCO”, 21 Οκτωβρίου 2022, Νίσυρος. 

 

 

VIΙI) ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (WORKING GROUPS): 

 

1. Status of protection of pre-industrial landmarks in different countries or regions: What 

kind of landmarks are protected and how (and which are not), (2005), COST Action 

Α27, Kartografisk Dokumentationscenter, Institut for historie, Kultur of 

Samfundsbeskrivelse, Syddansk Universitet, Campusvej 55, DK-5230, 28-30 May 2005, 

Odense, Denmark. 

2. Working Group 1: Models and Tools to Assess flood Probability and Measures to 

Decrease Probability, (2006), EU-Initiative, COST Action C22 Urban Flood 

Management, 15 January 2006, Hamburg-Harburg, Germany. 

3. First meeting of the “SCAR Working Group on Ecosystems &Natural Resources 

Sustainable Management”, (2006), INRA – Environmental Scientific Direction, 16 June 

2006, Bruxelles, Belgium. 

4. Επιτροπή Μελέτης Επιπτώσεων της Κλιματικής Αλλαγής, Τράπεζα της Ελλάδος, 2009-2011. 
5. Επιτροπή Μελέτης Επιπτώσεων της Κλιματικής Αλλαγής, Ελληνικός Τουρισμός και 

Κλιματική Αλλαγή: Πολιτικές Προσαρμογής και Νέα Στρατηγική Ανάπτυξη, Τράπεζα της 

Ελλάδος, 2014. 
6. Εθνική Στρατηγική για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Γενική Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Διεύθυνση 

Κλιματικής Αλλαγής & Ποιότητας της Ατμόσφαιρας, 2016. 

7. COST ElectroNet Meeting (Action CA15211), 23-25 September 2019, Sopron, 

Hungary. 

 

 

ΙΧ) ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ : 

 

Έχω συμμετάσχει σε διάφορα ερευνητικά προγράμματα που αναλύονται παρακάτω : 

1. Τίτλος:  Όξινη βροχή στην Αθήνα, 1987. 

 Χορηγός: Υπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας. 

 

2. Τίτλος: Εγκατάσταση Δικτύου Επικοινωνίας Απομακρυσμένων Χρηστών 

και Δημιουργία Βάσεως Δεδομένων Αστρονομίας, Αστροφυσικής, 

Διαστήματος και Παγκόσμιας Μεταβολής (GLOBAL CHANGE - 

IGBP), 1995. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. 

 

3. Τίτλος: Συλλογή Υπαρχουσών Μετεωρολογικών Παρατηρήσεων της Πόλεως 

της Κέρκυρας, (1809-1990). Ατμοσφαιρικά Κατακρημνίσματα, 1995. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. 

 

4. Τίτλος: Μελέτη της μεταβολής του Όζοντος στην Ελλάδα, 1996. 

 Χορηγός: Ευρωπαϊκή Κοινότητα. 

 

5. Τίτλος: Διατύπωση Μοντέλου Περιβαλλοντικών Παθογενών Επιδράσεων 

στις Ανθρώπινες Δραστηριότητες, 1996. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. 

https://www.atmospheric-electricity-net.eu/
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6. Τίτλος: Πολυμεταβλητή προσέγγιση για την εκτίμηση κλιματικών περιοχών 

της Ελλάδας, 1997. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

7.  Τίτλος:  Χημική ανάλυση της βροχής σε δύο περιοχές των Αθηνών (αστική 

και περιαστική ), 1997. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

8. Τίτλος: Μελέτη περιβαλλοντικών επιδράσεων και μεταβολής του Όζοντος 

στην ευρύτερη περιοχή του Τ.Ε.Ι  Αθηνών, 1997. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών Τ.Ε.Ι. Αθηνών 

 

9.  Τίτλος: Συντονισμός και Γραμματειακή Υποστήριξη δραστηριοτήτων των 

Επιτροπών της Ακαδημίας Αθηνών α) Ερευνών του Διαστήματος β) 

Μελέτης της Παγκόσμιας Μεταβολής IGBP και των Υποεπιτροπών 

MEDCOM/START και LOITCZ/ELOISE, 1997. 

 Χορηγός: XII Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

10. Τίτλος:  Μελέτη περιβαλλοντικής αναβάθμισης της ευρύτερης περιοχής 

Βαθέος Αυλίδος - Ευβοίας, 1997. 

 Χορηγός: Νομαρχία Ευβοίας. 

 

11. Τίτλος:  Μελέτη Κλιματικών Μεταβολών. Χωρική και Χρονική Διακύμανση 

και Συνδιακύμανση της Θερμοκρασίας του αέρα στην επιφάνεια του 

εδάφους για το Βόρειο Ημισφαίριο με την Μέθοδο της Αναλύσεως σε 

Κύριες Συνιστώσες (Principal Components Analysis), 1998. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. 

 

12. Τίτλος:  Ανάπτυξη Βάσεως Δεδομένων των Δημοσιευμάτων της Ακαδημίας 

Αθηνών, 1998.  

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. 

 

13. Τίτλος:  Προσδιορισμός της Συμμετοχής της Ηλιακής Σωματιδιακής 

Ακτινοβολίας στις Φυσικοχημικές Διεργασίες της Μέσης 

Ατμόσφαιρας, 1999. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας στα πλαίσια των Κοινών 

Ερευνητικών και Τεχνολογικών Προγραμμάτων Ελλάδας-Ρωσίας 

(1998-2000).  

 

14. Τίτλος:  Μελέτη του Ατμοσφαιρικού Ηλεκτρισμού υπεράνω των Αθηνών, 

2000. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

15. Title: SCOUT project: Comparability between various total ozone data sets 

(TOMS, GOME, SCIAMACHY and OMI), 2003.  

 Provider: European Community. 

 

16. Τίτλος:  Φυσικές και ανθρωπογενείς μεταβολές των θυσάνων και οι 

επιπτώσεις τους στο ατμοσφαιρικό περιβάλλον, 2005. 
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 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΠΕΝΕΔ). 

 

17. Τίτλος:  Παρουσίαση συστήματος για την παρακολούθηση των 

περιβαλλοντικών συνθηκών του αιγιαλού, 2005. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ-

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ I). 

 

18. Τίτλος:  Χρήση μεθόδων δυναμικής υποκλιμάκωσης για την μελέτη των 

ακραίων καιρικών φαινομένων στην Ελλάδα (μέρος Α), 2006. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ-

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ). 

 

19. Τίτλος:  Εκτίμηση των προβλεπομένων από τα πρότυπα προσομοίωσης 

κλιματικών αλλάγών στην Ελλάδα με μεθόδους υποκλιμάκωσης 

(μέρος Β), 2006. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ-

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ). 

 

20. Τίτλος:  Μελέτη των βιοκλιματικών συνθηκών στην Πανεπιστημιούπολη 

Αθηνών, 2006.  

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

21. Τίτλος:  Τεχνολογίες περιβάλλοντος και το φαινόμενο της ερημοποίησης 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στα πλαίσια των Κοινών 

Ερευνητικών και Τεχνολογικών Προγραμμάτων Ελλάδας-Τουρκίας 

(2007-2009). 

 

22. Τίτλος:  e-HERITAGE: Ψηφιακή Εφαρμογή Εμπορικής Αξιοποίησης 

Διασυνοριακών Γεωπολιτισμικών Πόρων 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στα πλαίσια των Κοινών 

Ερευνητικών και Τεχνολογικών Προγραμμάτων Ελλάδας-Κύπρου 

(2007-2009). 

 

23. Τίτλος:  Επίδραση της μεταβλητότητας του καιρού και της ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης στην εμφάνιση αναπνευστικών λοιμώξεων και ιδιαίτερα 

του παιδικού άσθματος. 

 Χορηγός: Επιτροπή Ερευνών Πανεπιστημίου Αθηνών (2008-2009). 

 

24. Τίτλος:  Einfluss des Wetters und des thermischen Bioklimas auf die 

Erkältungskrankheiten-–Eine Pilotstudie für ausgewählte Stationen 

in Deutschland. (Επίδραση του καιρού και βιοκλίματος στην διάθεση 

προληπτικών φαρμάκων για την αντιμετώπιση αναπνευστικών 

προβλημάτων. Πιλοτική μελέτη σε επιλεγμένες πόλεις της Γερμανίας 

(2010). 

 Χορηγός: Bayerhealthcare, Germany. 

 

25. Τίτλος:  Βιοκλιματική αποτίμηση της αστικής θερμικής νησίδας στην 

ευρύτερη περιοχή των Αθηνών (2014-2015). 

 Χορηγός: Mariolopoulos Kanaginis Foundation. 
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26. Τίτλος:  Δημιουργία Εθνικού Ερευνητικού Δικτύου για την Ευρωπαϊκή 

Υποδομή COPAL. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Συνεργασία» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

27. Τίτλος:  Bioclimatic conditions and air pollution related to human health 

(cardiovascular and respiratory diseases) in Heraklion, Crete Island. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. Programme of the 

promotion of the exchange and scientific cooperation between Greece 

and Germany (IKYDA 2009-2010). 

 

28. Τίτλος:  Kοινωνικοοικονομικές Επιπτώσεις από την Κλιματική Αλλαγή στην 

Ελλάδα  

 Χορηγός: Τράπεζα της Ελλάδος (2009-2011) 

 

29. Τίτλος:  Ελληνικό Δίκτυο Ηλιακής Ενέργειας «ΕΔΗΕ». 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Συνεργασία» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

30. Τίτλος:  Επίδραση κλιματικών-βιοκλιματικών συνθηκών και ποιότητας του 

αέρα στην δημόσια υγεία στην νήσο Κρήτη. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ» (2010-2012). 

 

31. Τίτλος:  Επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής στην Τουριστική ΑνάπτυΞη 

Ευαίσθητων Περιοχών της Ελλάδας. Πιλοτική Εφαρμογή: 

ΜεσσηΝία – ΠερΙοχές Ολοκληρωμένης ΤουριστικήΣ Ανάπτυξης 

(Π.Ο.Τ.Α.) «ΞΕΝΙΟΣ» 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Συνεργασία» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

32. Τίτλος:  Ανάπτυξη νέων μεθόδων για την ποσοτικοποίηση  και αντιμετώπιση 

των επιπτώσεων της Κλιματικής Αλλαγής στις ανατολικές Ακτές της 

Νήσου Κρήτης  «ΑΚΤΑΙΑ». 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Συνεργασία» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

33. Τίτλος:  Διερεύνηση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στα ποτάμια 

Δέλτα. Εφαρμογή στην περίπτωση του Δέλτα του ποταμού Πηνειού 

(Θεσσαλίας). 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Θαλής» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

34. Τίτλος:  Διαχείριση υδατικών πόρων σε γεωργικά παράκτια περιβάλλοντα. 

Επιπτώσεις κλιματικής αλλαγής. 

 Χορηγός: Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στο πλαίσιο της Δράσης 

«Θαλής» (ΕΣΠΑ 2007-2013). 

 

35. Τίτλος:  Copernicus Application Facility for Environmental Effects on Health 

and Comfort-CLAIRE» (κωδικός έργου 200/874) (2017-2018) 
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 Χορηγός: Copernicus Atmosphere Monitoring Service (CAMS) 

 

36. Τίτλος:  Μοντελοποίηση της κατακόρυφης δομής Τροπικού Τύπου 

Μεσογειακών Κυκλώνων (Medicanes), με χρήση σμήνους 

προσομοιώσεων με το μοντέλο WRF και η επίδραση της κλιματικής 

αλλαγής “MEDICANE” 

 Χορηγός: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση” Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους (ΕΣΠΑ 2014-2020). 

 

37. Τίτλος:  ΠΑΝελλΑδιΚή υποδομή για τη μΕλέτη της ατμοσφαιρικής σύστασης 

και κλΙματικής Αλλαγής "ΠΑΝΑΚΕΙΑ" 

 Χορηγός: Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από 

Εθνικούς Πόρους (ΕΣΠΑ 2014-2020). 

 

38. Τίτλος:  Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος διαχείρισης φυσικών κινδύνων» 

της Πράξης «ΛΑΕΡΤΗΣ - Καινοτόμο Επιχειρησιακό Σύστημα 

Διαχείρισης Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων» 

(ΛΑΕΡΤΗΣ). 

 Χορηγός: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση” Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους (ΕΣΠΑ 2014-2020). 
 

39. Τίτλος:  ERA - PLANET: the European Network for Observing Our Changing 

Planet” (2019-2020) 

 Χορηγός: European Commission 

   

40. Τίτλος: Ανάπτυξη και παραμετροποίηση υδραυλικής μοντελοποίησης και 

προσομοίωσης ψηφιακού διδύμου κλειστής ζώνης του δικτύου 

ύδρευσης της περιοχής Παραμυθιάς του Δήμου Σουλίου 

 Χορηγός: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας – Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική 

Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέας Περιβάλλοντος. ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021 και 

το Ταμείο Διμερών Σχέσεων ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021 

 

41. Τίτλος: Δικτύωση, ανταλλαγή εμπειριών και καλών τεχνικών μεταξύ των 

εταίρων στην Ελλάδα (Δήμος Σουλίου, Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας & ΕΚΠΑ) και φορέων από δότριες χώρες (Νορβηγικό 

Πανεπιστήμιο & Εταιρεία Ύδρευσης Oslo) 

 Χορηγός: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας – Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική 

Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέας Περιβάλλοντος. ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021 και 

το Ταμείο Διμερών Σχέσεων ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021 

 

42. Τίτλος: Παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών Βιοκλιματικού αστικού 

σχεδιασμού για την βΙωσιμότητα και ανθεκτικΟτητα του ΑΣΤικοΥ 

περιβάλλοντος στα πλαίσια της κλιματικής αλλαγής (ΒΙΟΑΣΤΥ) 

 Χορηγός: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020 (ΕΣΠΑ 2014-2020) 

 

43. Τίτλος: Συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης φαινομένων Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Ερμιονίδας 

 Χορηγός: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ – ΔΕΥΑ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ 
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X) ΜΕΛΟΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (EDITORIAL BOARD) 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΤΟΜΩΝ 

 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό International Scholarly Research 

Network (ISRN) Meteorology (2011-2014). 

➢  Mέλος του Editorial Advisory Board στο διεθνές περιοδικό International Journal of 

Biometeorology (2012-σήμερα). 

➢ Co-Editor in the book “Advances in Meteorology, Climatology and Atmospheric 

Physics”, published by Springer (2013). 

➢ Lead Guest Editor in the Annual Special Issue “Advances in Urban Biometeorology” of 

the journal Advances in Meteorology (Vol. 2013). 

➢ Επιμέλεια του Τιμητικού Τόμου στη μνήμη του Kαθηγητή Απόστολου Φλόκα, Εκδόσεις 

Τζιόλα (2014). 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό International Scholarly Research 

Notices (2014-σήμερα) 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό Journal of Environment and Health 

Sciences (2014-σήμερα). 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό International Journal of Atmospheric 

Sciences (2014-σήμερα). 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό The Scientific World Journal 

(Meteorology) (2014-σήμερα). 

➢ Επιμέλεια των Proceedings of 12th International Conference of Meteorology, 

Climatology and Physics of the Atmosphere (COMECAP2014), 28 – 31 May 2014, 

Heraklion, Crete, Maria Kanakidou, Nikolaos Mihalopoulos, Panagiotis Nastos (Eds), 

(2014).  

➢ Lead Guest Editor in the Annual Special Issue “Advances in Urban Biometeorology 

2014” of the journal Advances in Meteorology (2015). 

➢ Co-editor in the Special Issue “Atmospheric Processes in the Mediterranean”, of the 

journal Atmospheric Research (2015). 

➢ Co-editor in the Special Issue “Advances in Meteorological Hazards and Extreme 

Events”, of the journal Natural Hazards and Earth System Sciences (NHESS), (2016). 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό Urban Science/ (ISSN 2413-8851) 

(2016-σήμερα). 

➢ Επιμέλεια του Τιμητικού Τόμου στη μνήμη του Kαθηγητή Αθανάσιου Παλιατσού, 

(2017). 

➢ Lead Guest Editor in the Special Issue “Urban Thermal Environment under Global 

Warming Pressure” of the journal Urban Science (2017). 

➢ Μέλος του Editorial Board στο διεθνές περιοδικό Advances in Meteorology (2017-

σήμερα). 

➢ Editor στο διεθνές περιοδικό Theoretical and Applied Climatology (2017-σήμερα). 

➢ Επιμέλεια των Proceedings of 14th International Conference on Meteorology, 

Climatology and Atmospheric Physics (COMECAP2018), Alexandroupolis, Greece, 

October 15-17, 2018, Konstantinos Kourtidis, Panagiotis Nastos, Moustris Kostas, 

Dimitra Founda, Anastasia Paschalidou (Eds), (2018).  

➢ Associate Editor-in-Chief στο διεθνές περιοδικό Atmosphere Section Board for 'Air 

Quality and Human Health', (2019-σήμερα). 

 

 



 27 

XΙ) ΚΡΙΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ & ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 

 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Tourism Management, 2006-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Advances in Geosciences (ADGEO), 2006-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Fresenius Environmental Bulletin, 2006-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Science of the Total Environment, 2006-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Respiratory Medicine, 2007-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Atmosfera, 2007-σήμερα 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Climate Research, 2007-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Water, Air, & Soil Pollution, 2007-σήμερα. 

➢ Κριτής στο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, 2007-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Advances in Space Research, 2007-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Applied Statistics, 2008-σήμερα. 

➢ Κριτής στο Διεθνές Υδρογεωλογικό Συνέδριο, 2008-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Global Nest, 2008-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Atmospheric Chemistry, 2008-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Water, Air & Soil Pollution, 2008-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Atmospheric and Solar Terrestrial 

Physics 2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Biometeorology, 

2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environmental Monitoring and Assessment, 

2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Applied Statistics, 2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Climatic Change, 2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Environmental 

Health Research, 2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Remote Sensing of Environment, 2009-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Water Resources Management, 2009-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Theoretical and Applied Climatology, 2009-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Irrigation and Drainage 

Engineering, 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Mediterranean Marine Science, 2009-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Natural Hazards and Earth System Sciences 

(NHESS), 2009-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό ERDKUNDE-Archive for scientific 

Geography (Germany), 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Environmental 

Research and Public Health, 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Climatology, 2010-

σήμερα. 
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➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Atmospheric Research, 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Built and Environment, 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environmental Research, 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Atmospheric Pollution Research, 2010-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό συνεδριο International Conference on Environmental 

Science and Technology (CEST), 2011-σήμερα.  

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό συνεδριο International Conference on Meteorology, 

Climatology and Atmospheric Physics (COMECAP), 2010-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό συνεδριο International Conference on Environmental 

Science and Technology (CEST), 2011-σήμερα.  

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Meteorologishe Zeitchrift, 2011-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environmental Health, 2011-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό ISRN Meteorology, 2011-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environmental Pollution, 2012-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Atmospheric Pollution Research, 2012-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Atmospheric 

Sciences, 2012-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Remote Sensing, 2012-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Atmosphere, 2013-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of the Air & Waste Management 

Association, 2013-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Natural Hazards, 2013-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Pediatrics, 2013-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Cardiology, 2014-

σήμερα 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Hydrological Sciences Journal, 2014-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Geographia Polonica, 2014-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Polish Journal of Environmental Studies, 

2014-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of the Air & Waste Management 

Association, 2014-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Scientific World Journal, 2014-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Urban Climate, 2014-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Geophysical Research, 2015-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Landscape and Urban Planning, 2015-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Meteorology and Atmospheric Physics, 

2015-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Regional Environmental Change, 2015-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environment International, 2016-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Global and Planetary Change, 2016-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Hydrology Science 

and Technology (IJHST), 2016-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό International Journal of Remote Sensing, 

2016-σήμερα. 
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➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Hazardous, Toxic, and 

Radioactive Waste, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Energy and Buildings, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Journal of Mountain Science, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό Meteorological Applications, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό PLOS ONE, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό Sustainable Cities and Society, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό Thermal Biology, 2017-σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Environmental Research Letters, 2018-

σήμερα. 

➢ Κριτής στο διεθνές επιστημονικό περιοδικό Scientific Reports, 2018-σήμερα. 

 

 

XΙΙ) ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Bιβλιογραφικές αναφορές (δεν περιλαμβάνονται αναφορές σε εργασίες που έχουν 

δημοσιευθεί σε Επιστημονικά Συνέδρια και Ελληνικά Περιοδικά/Τόμους), που 

συμπεριλαμβάνονται σε επιστημονικά περιοδικά του Science Citation Index, 

(Βιβλιογραφικές αναφορές περισσότερες από 6000, H-Index: 35 (Scopus); H-Index: 43 

(Scholar Google), μπορούν να εξαχθούν από τους παρακάτω συνδέσμους: 

 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6506393061 

https://scholar.google.com/citations?hl=el&user=AcgfVkAAAAAJ&view_op=list_wor

ks&sortby=pubdate 

 

 

XΙΙI) ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: 

 

➢ Γνωρίζω πολύ καλά την αγγλική γλώσσα και ιδιαίτερα τεχνική ορολογία . 

➢ Είμαι άριστος χρήστης των ηλεκτρονικών υπολογιστών (λειτουργικά συστήματα 

WINDOWS, LINUX) και γνώστης των γλωσσών προγραμματισμού FORTRAN, και 

QBASIC. Επίσης γνωρίζω πολύ καλά την χρήση και εφαρμογή στατιστικών 

προγραμμάτων, (SPSS, STATISTICA, R-PROJECT), επεξεργαστών κειμένου, 

(WORD), προγραμμάτων χάραξης ισοπληθών και χαρτών, (SURFER, GRAPHER, 

ORIGIN, GIS) και προγραμμάτων βιοκλιματικού αστικού σχεδιασμού (ENVI-met). 

➢  Έχω μεγάλη εμπειρία σε δίκτυα Η/Υ και έχω συμβάλλει στη δημιουργία ιστοσελίδων 

(Web pages) της Ακαδημίας Αθηνών και του Εργαστηρίου Κλιματολογίας και 

Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος, ΕΚΠΑ . Επίσης έχω αρκετές γνώσεις στο hardware 

μικροϋπολογιστών. 

➢ Σε συνεργασία με το Κέντρο Φυσικής της Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας της 

Ακαδημίας Αθηνών παρουσιάζεται καθημερινά η πρόγνωση του σημαντικού καιρού 

Ελλάδος, βασισμένος στο αμερικανικό μοντέλο πρόγνωσης GFS, όσον αφορά τις 

στάθμες των 850 mb και 500 mb.  

➢ Έχω την επιμέλεια λειτουργίας του Μετεωρολογικού Σταθμού του Εργαστηρίου 

Κλιματολογίας και Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος, που είναι εγκατεστημένος στη 

Πανεπιστημιούπολη. Ο Μετεωρολογικός Σταθμός παρέχει συνεχώς μέσω διαδικτύου τις 

τιμές των διαφόρων μετεωρολογικών παραμέτρων σε ηλεκτρονική οθόνη, τοποθετημένη 

στην είσοδο του Εργαστηρίου Κλιματολογίας. 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6506393061
https://scholar.google.com/citations?hl=el&user=AcgfVkAAAAAJ&view_op=list_works&sortby=pubdate
https://scholar.google.com/citations?hl=el&user=AcgfVkAAAAAJ&view_op=list_works&sortby=pubdate
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➢ Είμαι υπεύθυνος ερευνητικής ομάδας για την προβολή σε πραγματικό χρόνο των τιμών 

των μετεωρολογικών παραμέτρων στο διαδίκτυο. Ο χρόνος ανανέωσης των 

μετεωρολογικών στοιχείων γίνεται κάθε 5 min.  

➢ Έχω αρθρογραφήσει σε διάφορες εφημερίδες και περιοδικά για θέματα που αφορούν τις 

κλιματικές μεταβολές, τις επιπτώσεις των ακραίων καιρικών φαινομένων και την όξινη 

βροχή, καθώς επίσης έχω δώσει και συνεντεύξεις στο ραδιόφωνο και τηλεόραση.  

➢ Έχω συμμετάσχει ως υπεύθυνος ερευνητικής ομάδας σε πειράματα στο Athens Science 

Festival, που διοργανώνεται από τον εκπαιδευτικό οργανισμό "Επιστήμη Επικοινωνία - 

SciCo", το British Council και την Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων και στη Βραδιά του 

Ερευνητή, που είναι μια μεγάλη γιορτή για την επιστήμη και την έρευνα – είναι μία 

πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο των Marie Skłodowska-Curie 

Actions με στόχο την ανάδειξη του ρόλου του Ερευνητή και την εξοικείωση του κοινού 

με τον συναρπαστικό κόσμο της έρευνας και της τεχνολογίας.  

➢ Στα πλαίσια του προγράμματος “Κοινωνία και Επίστήμη”, σε συνεργασία με την Ένωση 

Ελλήνων Φυσικών, έχουμε ξεκινήσει την εγκατάσταση Μετεωρολογικών Σταθμών σε 

σχολικές δομές (Γυμνάσια και Λύκεια) της χώρας, με σκοπό την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των μαθητών σε περιβαλλοντικά θέματα και στις επιπτώσεις των 

ακραίων καιρικών φαινομένων, ιδιαίτερα σε αστικές περιοχές.    

 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

➢ Έρευνα Διδακτορικού Διπλώματος: 

 

Τίτλος: Επίδραση των φυσικογεωγραφικών παραγόντων στο 

θερμοκρασιακό καθεστώς της Ελλάδας. 

Επεξήγηση: Μελετάται και αναλύεται η επίδραση των 

φυσικογεωγραφικών παραγόντων, (διανομή ξηρών και 

θαλασσών, υψόμετρο, γεωγραφικό πλάτος, γεωγραφικό 

μήκος, προσανατολισμός ορεινών όγκων), στο 

θερμοκρασιακό καθεστώς της Ελλάδας με την εφαρμογή 

πολυμεταβλητών μεθόδων ανάλυσης σε κλιματολογικό 

αρχείο 195 σταθμών. 

 

➢ Έρευνα Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας: 

 

Τίτλος: Περί των τροπικών ημερών στην Αθήνα κατά την χρονική 

περίοδο 1891 - 1984. 

Επεξήγηση: Μελετάται η χρονοσειρά των τροπικών ημερών στην Αθήνα  

τόσο σε κλιματική όσο και σε βιοκλιματική βάση ενώ 

παράλληλα η εφαρμογή της ανάλυσης Fourier πάνω στα 

κλιματικά δεδομένα έδωσε μοντέλο πρόγνωσης των 

τροπικών ημερών στην Αθήνα. 

 

➢ Έρευνα Πτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας: 

 

Τίτλος: Ο τροποσφαιρικός δείκτης διάθλασης πάνω από την 

Θεσσαλονίκη. 

Επεξήγηση: H μελέτη αυτή βασίστηκε σε στοιχεία ραδιοβολίσεων του 

αεροδρομίου της Μίκρας και συνέβαλε στην έρευνα της 

http://www.researchersnight.gr/athina.el.aspx
https://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/index_en.htm
https://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/index_en.htm
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διάδοσης των μικροκυμάτων υπεράνω της περιοχής της 

Θεσσαλονίκης. 

 

 

ΧΙV) ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ  

 

1. DIKAIAKOS, J., TSITOURIS, C., SISKOS, P., MELISSOS, D., NASTOS, P.  1990, 

Rain water composition in Athens, Greece. 

Atmospheric Environment, Vol. 24B, No1, pp. 171-176. 

 

2. NASTOS, P.T., 1998, Modelling and prediction of gridded mean annual temperature 

over the grid box: 20 - 30 E, 35 - 45 N. 

Fresenious Environmental Bulletin, Vol. 7, pp. 572-576. 

 

3. PHILANDRAS, C.M., METAXAS, D.A., NASTOS, P.T., and REPAPIS, C.C., 1999, 

Climate Variability and Urbanization in Athens.  

Theoretical and Applied Climatology, Vol. 63, pp. 65-72. 

 

4. METAXAS, D.A., PHILANDRAS, C.M., NASTOS, P.T., and REPAPIS, C.C., 1999, 

Variability of precipitation pattern in Greece during the year. 

Fresenious Environmental Bulletin, Vol. 8, pp. 001-006. 

 

5. PALIATSOS, A.G., NASTOS, P.T., 1999, Relation between air pollution episodes and 

discomfort index in the greater Athens area, Greece.   

Global Nest Journal, Vol. 1, Number 2, pp.91-98. 

 

6. PISANKO, YU., SVIDSKY, S.M., PALIATSOS, A.G., NASTOS, P.TH., KORBAKIS, 

G.K., TOURPALI, C., TRITAKIS, V., 2001, Energetic Electrons Involve in the 

Physicochemical Processing of the Middle Atmosphere. 

Balkan Physics Letters, Special Issue/2001.  

 

7. PALIATSOS, A.G., PANAGIOTAKOS, D.B., NASTOS, P.T., KORBAKIS, G.K. 

TRITAKIS, V.P., BERGIANNAKI, J.D., PSARROS, C., PAPARRIGOPOULOS, T., 

STEFANIS, C.N., 2001, The Associations between Geomagnetic and Environmental 

Indices with Psychological Symptoms, in the Greater Athens Area, during the 

Maximum of the Solar Cycle No 22. 

Balkan Physics Letters, Special Issue/2001. 

 

8. NASTOS, P.T., PHILANDRAS, C.M., REPAPIS, C.C., 2002, Application of Canonical 

Analysis to Air Temperature and Precipitation Regimes over Greece. 

Fresenius Environmental Bulletin, Vol. 11, No. 8, pp. 488-493. 

 

9. NASTOS, P.T., PHILANDRAS, C.M., PALIATSOS, A.G., 2002, Fourier Analysis of 

the Mean Monthly NOx Concentrations in the Athens Vicinity. 

Global Nest Journal, Vol. 4, No 2-3, pp. 145-152. 

 

10. DIDASKALOU, E.A., NASTOS, P.T., 2003, The role of climatic and bioclimatic 

conditions in the development of health tourism product. 

Anatolia, An International Journal of Tourism and Hospitality Research, Vol. 14, No 2, 

pp. 107-126. 
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11. PANAGIOTAKOS, D.B., CHRYSOHOOU, C., PITSAVOS, C., NASTOS, P.T., 

ANADIOTIS, A., PALIATSOS, A.G., TENTOLOURIS, C., STEFANADIS, C., 

TOUTOUZAS, P., 2004, Climatological Variations in Daily Hospital Admissions for 
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Global Nest Journal, Vol. 6, No 3, pp. 177-182. 

 

13. PALIATSOS, A.G., NASTOS, P.T., TZAVELAS, G., PANAGIOTAKOS, D.B., 2005, 

Characteristics of precipitation in the Athens area, Greece. 

Fresenious Environmental Bulletin, Vol. 14, No 7 pp. 1-7. 

 

14. NASTOS, P.T., MATZARAKIS, A., 2005, The influence of biometeorological 

parameters on the infectious respiratory diseases in Athens, Greece. 

Annalen der Meteorologie 41, Vol. 1, 433-436. 
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19. PAPAIOANNOU A., PLAGERAS P., DOVRIKI E., KAKAVAS K., NASTOS P.T., 
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20. PAPAIOANNOU A., PLAGERAS P., NASTOS P.T., GRIGORIADIS D., DOVRIKI 
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